



गोमती नदी के किनारे स्वच्छता पखवाड़ा का आयोजन

आज दिनांक 24 मार्च को स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत केंद्रीय भूमि जल बोर्ड लखनऊ, जल संसाधन, नदी विकास एवं गंगा संरक्षण मंत्रालय भारत सरकार द्वारा पृथ्वी इनोवेशंस के सहयोग से "गोमती गाथा" नदी सफाई अभियान के अंतर्गत गोमती नदी के किनारे घैला पुल, हरदोई बाईपास रोड पर स्वच्छता पखवारा मनाया गया / प्रोग्राम का शुभारम्भ ईश्वर की स्तुति के साथ हुआ/ पृथ्वी इनोवेशंस की सचिव अनुराधा जी ने केंद्रीय भूमि जल बोर्ड के क्षेत्रीय डायरेक्टर श्री वाई. बी. कौशिक, वरिष्ठ वैज्ञानिक श्री ए.वी.सिंह एवं उनकी पूरी टीम, साथ ही स्वच्छता पखवारा में आये सभी प्रतिभागी संस्थाएँ, छात्र, छात्राएँ एवं युवा वोलेंटियर का परिचय देते हुए पौध देकर उनका स्वागत किया/

श्रीमती अनुराधा ने यह बताया कि, पृथ्वी इनोवेशंस के द्वारा गोमती नदी सफाई एवं संरक्षण हेतु 2 oct 2017 से स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत, "गोमती गाथा" नामक नियमित सप्ताहिक सफाई अभियान चलाया जा रहा है/ "गोमती गाथा" का मुख्य उद्देश्य सभी वर्ग के लोगों को प्रकृति से पुनः जोड़ना एवं उनमें एक स्वच्छ, स्वस्थ एवं हरित समाज के निर्माण हेतु नवचेतना, सवेदना एवं जिम्मेदारी का भाव जागृत करना है/

कार्यक्रम में, श्री ए. बी. सिंह जी ने गंगा नदी पर लिखी अपनी स्वरचित कविता भी

प्रतुत कि तथा संजय जी के बाल कलाकारों के द्वारा "स्वच्छता का इरादा कर लिया हमने" कि मनमोहक प्रस्तुति ने सभी को अपने आसपास सफाई में योगदान देने के लिए प्रेरित किया /



केंद्रीय भूमि जल बोर्ड के क्षेत्रीय डायरेक्टर श्री वाई. बी. कौशिक जी ने ज्ञानशाला के तहत जल संचयन एवं गोमती नदी के प्रदूषण के ऊपर कुछ विशेष जानकारीयां दी / साथ ही साथ उन्होंने जल के संचयन में केंद्रीय भूमि जल बोर्ड कि भूमिका का भी वर्णन किया /

तत्पश्चात सभी प्रतिभागियों ने कर्मशाला के तहत पृथ्वी इनोवेशंस के निर्देशन में गोमती नदी के किनारे बिखरे हुए सभी प्रकार के कचरे जैसे- पॉलिथीन, प्लास्टिक, मूर्तियां, कैलेंडर, दिए आदि को अलग अलग गार्बेज बैग में इकट्ठा किया /साथ ही गोमती मित्र बनकर सबने नदी के किनारे पीपल, कनेर आदि के पौधे भी लगाए गए / श्रमदान के बाद सभी ने एकजुट होकर स्वच्छता का संकल्प लिया एवं प्रसाद ग्रहण किया /

अंत में स्वच्छता पखवारा एवं "गोमती गाथा" में अपना बहुमूल्य श्रमदान देने के लिए सभी प्रतिभागियों को अवार्ड एवं सर्टिफिकेट देकर सम्मानित किया गया / आज के प्रोग्राम में लगभग 150 से अधिक लोगों ने बढ़-चढ़ कर हिस्सा लिया जिसमें मुख्य रूप से, सेंट. अंजनी स्कूल राजाजीपुरम, पोइनीर मोंटेसरी स्कूल विकास नगर, इंडियन पब्लिक स्कूल लखनऊ, सुभाष चंद्र बोस इंस्टिट्यूट ऑफ़ हायर एजुकेशन आईआईएम रोड, एवं पृथ्वी इनोवेशंस के सभी युवा सदस्य थे/

5X4

